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Bukő rendszer.
Előre bocsájtom, hogy az 

egyéni véleményemet mondom
el.

Azt hiszem, hasztalanul hir­
deti a szabadelvű sajtó a szabad- 
elviiség diadalmas fen maradását 
Magyarországon. Hasztalan hir­
detik, hogy a liberalizmus most 
is ugyanaz, mint volt például 10 
év előtt és hogy az államhatal­
mat átlengő korszellem most is 
liberális. Akik Írják ezeket a hely­
zetpalástoló ezikkeket, maguk sem 
hisznek abban, amita türelmes pa­
pírra vetetlek s a mit a türelmes 
retácziós sokszorosít. Azt hiszem, 
hogy írhatnak, beszélhetnek akár­
mit : hanyatlóban van Magyaror­
szágon annak a szabadelviiség- 
nek a napja, mely megérlelte e köz­
véleményt a polgári házasság­
nak.

Nem beszélek itt a felekezeti 
kérdés kiélesedéséről, a papság 
és a nagybirtokosság klerikális 
színezetű szervezkedéséről. A fe- 
lekezetiség, a kierikái izmus tény­
leg erősen graszszál már úgy a 
fővárosban, mint egyes vidéke­
ken,^ de ezek csak sporadikus je­
lenségek, melyek csak a magyar 
társadalom egy töredékét fertőzik 
meg. A magyar intelligenczia fe­

lekezet dolgában erősen meg van 
oszolva s mindegyik fel elvezettől 
távol áll a túlbuzgóság és vak­
merőség. Lojális és türelmes a 
nagy többség, azonkóppen a nép 
is. Soha nálunk túlsúlyra nem 
fog vergődni az az áramlat, a 
mely most például Bécsben, Alsó 
Ausztriában s még néhány oszt­
rák tartományban veti felszínre 
a gyűlölködés és einberszere- 
tetlenség szörnyeit.

Hanem beszélek a megválto­
zott korszellemről, az uj társa­
dalmi problémákról, az li j jelsza­
vakról, melyek mostanában a 
magyar értelmiség zömét moz­
gatják. És ez a korszellem nem 
kedvez a Gladstone, vagy akár 
a A\ ekerle Sándor szabadelv ősé­
gének, Ez a szabadelvűsig a ro­
hamos szellemi és materiális ha­
ladásnak és az egyén föltétien 
érvényesülésének diadala volt.

Most nincs igy. A változott 
korszellemet sem politikai okok, 
sem izgatás nem idézte elő, ha­
nem egyes egyedül gazdasági 
okok.

E gazdasági okok élén áll a 
gentry pusztulása. A birtokos 
köznemesség, mely még harmincz 
óv előtt is a magyar középosz­
tály zömét képezte, egyes vidé­
keken csaknem tökéletesen el­

pusztult, másutt feltartóztatlanul 
hanyatlik. Ez az osztály a föld 
fel szabadulása idején és még i- 
gen sokáig azután is, nem ismer­
te tel megváltozott helyzetét s 
annak a kiválásnak élt, molynok 
apai. S ez mar tévesztett hivatás 
volt, a világ megváltozott, a pénz 
lett az ur és mert ur volt a gent­
ry is, a pénz által akart ur ma­
radni. De dolgozni, pénzt szerez­
ni nem akart, nem tudott, elsze­
gényedett tehát és szerepét elját­
szotta. Most ellepi az állami és 
megyei hivatalokat és zúgoló­
dik.

S miután a dúsgazdag mág­
nások és dúsgazdag egyházpénze 
nálunk nem szerepel a közforga­
lomban, egy uj osztály lépett a 
gazdasági élet előterébe, a vál­
lalkozók, a kereskedők, a gyáro­
sok osztálya, amely birtokában 
van a világ mozgató erejének, a 
mozgó tőkének.

S az uralkodó szabadelvű 
irányzat vezérei, látván, hogy ez 
az ország legmodernebb és "leg­
praktikusabb osztálya, látván, 
hogy a haladó kor eszméit ez az 
osztály valósítja meg leghama­
rabb, természetes szövetségesüket 
látták benne. Nem elfogultság 
szól belőlem, midőn azt mondom, 
hogy ennek az osztálynak válik
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Miss Jane és Kossuth Lajos.
Jane szép miss, nem a te hibád, 

hogy én nem születtem népszabaditónnk 1
„Oh Jane I“ — Ti nem tudjátok meg 

ugyan e nevet a jelenkor politikai memo­
árjaiból, — csak én tudom, hogy e név 
mit jelenti

Van egy levélcsomag, benne pár 
száz levél, a melyeket én egy jóbará­
tomnak Írtam, aki a múlt ősszel halt 
meg. — Barátom özvegye visszaküldötte 
nekem ezeket a leveleket s a hogy végig 
olvastam ökot, lelkem visszaszállott a 
múltba. Ott éltem újra fiatalságom leg­
szebb, legbájosabb éveit s mint szelidar- 
czu angyal terítette scót felettem szárnyait 
Jane.

Áz ő neve ott áll annak a levélcso­
magnak minden sorában.

Tizenhetedik évemet töltöttem be, 
csak éppen, hogy túlestem iskoláimon, á 
melynek a pora még off fehérlett kabá­
tomon: Adalbert nagybátyám, a ki gyá­
mom is volt, elküldött egyik jóbarátomhoz 
dr. Willianehoz. A calais-i csatornán ta­
láltam másnap magamat s egy hajó fe­
délzetéről néztem a tenger kékes hullámait. 
S a mint emelkedtek a tenger hullámai, 
akként emelkedtek az én sejtéseim, 
hogy külföldön pompásan fogom maga­
mat érezni. Valódi lírai hangulat szállt 
meg, mintegy clőórzetként annak, a mi 
egy egész óven át fogvatartá lelkűmet, 
elkísért mindenüvé, belevegyük álmaim­
ba s megtanított ébren is álmodni.

Ez évben ismerkedtem meg dáné­
val.

Tizenhét éves fiatal leányka volt: 
karcsú és üde, gazdag barna fürtéit ki­
bontva viselte, a moly sátorként borult 
telt vállaira. Szilárd nézetű okos szemei, 
szilárd, do mégis gyengéd érzésre vallot­
tak. Édes anyját egy gazdag polgárnőt 
arról ismerték, szenvedélyesen gyűlölte a 
mormonokat. Bemutattak neki. 0 elég

figyelmes volt irányomban. Nem voltam 
nagyon még kifejlődve, de orrom már ala­
posan kinőtte magát testem arányaiból s 
igy külsőm egy pillanatig sem predesz­
tinált nőhóditónak. S hogy a mama mégis 
megkedvelt inkább franczia tudósomnak 
róvom fel érdemül, a mely lehetővé tette 
neki, hogy o nyelven gyakorolja magát.

Másodszor látogattam meg őket s 
nagy csodálatomra a szép Jane folyton 
velem foglalkozott. Végül megkórdezto, 
hogy ismerem - c Magyarországot. Szégyen­
lettem volna neki azt mondani, hogy 
nem. Diplomatikusan feleltem, a mi lát­
hatólag nem elégítette ki.

— Meg kell ismernie, jelentette ki 
határozottan.

— Kell I tűnődtem a szavain. Hogy 
mondhatja ezt ő nekem ilyen parancsoló 
alakban. Csak talán nem. . .

Nem, nem erre nem is mertem vol­
na még gondolni. Annál jobban meglep­
tek a másnap eseményei. Ő a Times-t 
olvasta. Egy czikkon függött boldogan 
elmerengve a szeme, Bolokandtkáltam 4
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leginkább basznám a liberális 
remlszer.

Egy hibája volt azonban tűi­
nek a rendszernek : teljesen hi­
ányzott belőle a demokrata szel­
lem. Hasztalan a szabadsági tör­
vények sokasága, ha nem a de­
mokratizmus forrasztja egybe a 
népet az o kormányzóival.

ÍN ez a hiba érthető. Magyar- 
ország soha nem lesz demokrata 
ország, abban az értelemben, a- 
hugyan a bankettek frázisaiban 
szokták hangoztatni nálunk. Az 
érzék a politikai deniokraczia 
iránt, ugv amint az Amerikában 
vagy Franeziaországban megvan, 
hiányzik a mi népünkből. A gaz­
dasági demokraoziát, amely Ang­
liában oly gyönyörűen kifejlődött, 
még megcsinálhatták volna ná­
lunk. de nem csinálták meg. Csak 
törvényeket csináltak, a társadal­
mat, a ííé] . magára hagyták. 
Eltekintve attól, hogy a földadó 
képében óriási terhet raktak a 
nép vállára, e népet választói jo­
gának gyakorlásában demorali­
zálták, s" lusták és urak voltak a- 
hoz. hogy rokonszenvét meg­
nyerjék. Keztyii volt a kezükön 
mikor paroláztak a paraszttal. 
Igaz, adtak neki iskolát, vasutat 
és még sok egyebet, de nem fér­
kőztek a leikéhez, nem emelték 
fel magukhoz, szóval nem voltak 
demokraták.

Es demokraczia nélkül sza­
badelvű rendszer nem állhat meg.

Az utóbbi években jöttek ke­
mény gazda-ági válságok. Rossz 
termések, alacsony búzaárak, a 
kereskedelem és ipar hanyatlása. 
Általános lett a panasz, a sopán- 
kodás és a szomorú hangok eme 
káoszában erőteljesen emeli fel 
szavát az elpusztuló gentry. Sza­
vuk viszhangra lel a társadalom 
minden rétegeiben, a kereskedő 
a konkureneziát, különösen a 
külföldit perhorreszkálja, az ipa­
ros a küllőidben, a gyárakban és 
a szabad iparban keresi bajának

,okál, a hivatalnok a kis fizetés 
miatt zúgolódik, az önálló értel­

miség a nehéz megélhetés, a dip­
loma tulprodukeziói miatt. A pu- 
naszkodók egybehangzó vélemé­
nye :

— A rendszer, a rendszer az 
oka mindennek !

A rendszernek tehát buknia 
kell, illetve átalakulnia. Az áta­
lakulás első stádiumán már túl 
vagyunk, de a teljes átalakulás­
tól még messze.

Az uj alakulás: a konzerva­
tív rendszer, melynek most va-j 
gyünk n hajnalán.

A hatvanas évek konzerva- j 
(ivizmusa föltárnád, diadalmasko-1 
dik, de nem a politikában, liánom 
a közgazdaságban és a társada-j 
lomban. 1

Konzervatív Magyarország !
Nem kell megijedni tőle! Ha | 

jobb nem, rosszabb semmi esetre 
sem lesz, mint a libeláris Ma­
gyarország. Egy ozikkben majd 
elmondom róla a véleményemet.

Felhívás.

A becsületesen végzett munka leg­
szebb jutalmát a teljesített kötelesség édes 
öntudatában találja, A közjó érdekében 
kifejtett hazafias munkásság még n tár­
sadalom figyelmét is magára vonja. Min­
den nemes kebelben hangosabban dobog 
a szfiv és hevesebben lüktet a vér, midőn 

jaz ügyszeretet szent lelkesedése szárnyat 
kölcsönöz az idealizmusnak egy szent 
ügynek szolgálatában. És aki élő hittel, 
szeplőtelen honszerelommel, önfeláldozó 
hazafias munkássággal a nemzeti nópne- 
volés szolgálatában 34 éven át, megfogy­
va bár, de törve nem, üstökösként befut­
ja rögös pályáját, mindig magasan lo- 

\ bogtatva a vallásos és hazafias nevelés 
zászlaját, ki élőszóval a tanítóképzőben 
és tollal az irodalom terén oly sikerrel 
terjeszti a nópnevelés tudományát, mint 
azt Schultz Imre, a pécsi katliolikus 1a- 
nitóképezde tanára lőtte : a legszebb és 
követésre méltó példát, szolgáltatja a nép­
tanítói karnak arra, miként kell Istenben

vetett hittel, csiiggodést nem ismerő vus- 
ikaruttal, szűk anyagi elismerés mellett 
önfeláldozással a magyar tan ügyet szol­
gálni.

A nópnevelés apostolai, egyházi és 
világi tanlorfiak, taihigybarátok megvon­
hatják-e tőle az erkölcsi elismerést most, 
midőn o hó végével a tanszéktől távozni 
készül ? Azt hisszük, hogy nem.

Ezen meggyőződésben tisztelettel és 
szeretettel fordulunk kartájainkhoz azon 
kérelemmel, csatlakozzanak hozzánk és 
hozzák inog tisztelőtök, szeretőtök és 
elismerésüknek adóját a f. évi július 1-én 
Schultz Imre 30 évet meghaladó tanári 
működése tiszteletére rendezendő ünne­
pélyen személyes megjelenésűk által. Eb­
béli szándékukat kegyeskedjenek levelező 
lapon a lehető legrövidebb idő alatt ve­
lünk tudatni.

Egyúttal felkérjük különösen a fő- 
tisztelendő esperes urakat, kegyeskedje­
nek a katli. tanügy bajnokának ünneplé­
sén részt venni és az esperessé" rém. 
katli. tanítóit a megjelenésre buzdítani.

Pécs, 1901. június 11.

A jubileumot előkészítő bizottság nevében :
Schmidt Boldizsár,

elnök.
S isvári Béla,

. jegyző.

1] i v e k.
— Előfizetési felhívás, Tisz­

telettel kérjük lapunk t. előfi­
zetőit, kiknek előfizetése e hó 
végével lejár, hogy azt meg­
újítani szíveskedjenek. Kérjük 
továbbá lapunk barátait, hogy 
lapunkat ismerőseik körében is 
terjeszteni szíveskedjenek.

— Főszolgabíró helyettes. Tal- 
Iián Gyula főispán, Tallián Andor szolga- 
birót nevezte ki Barcsra az elhunyt Fe- 
nyőssy helyébe főszolgabíró helyettesnek. 
A főszolgabíró választás augusztus 5-ikón 
ej te tik meg.

— A barcsi járási jegyzők egye­
sülete Barcson u hó 15-én szombaton

lapba. A czikk a magyarokról szólt. Ott 
állott mindjárt elején ritka betűkkel : 
Kossuth.

— Ismeri ön Kossuth Lajost? — 
fordult hozzám a szép Jane.

— Bizonyára — legalább neve után. 
De miért kérdezi.

Olvassa ezt - mondá elragadtat­
va s a lapot a kezembe adta. Már nem 
emlékszem mi állott benne, csak azt tu­
dom, hogy az ő szeme egyre jobban ra­
gyogott s nyitvafelejtett picziny szájával 
mai I elnyelt lapostól mindenestől. Szinte 
reszködott minden tagom, úgy olvastam 
már a végén a ezik két, amit ő hálás pil­
lantással jutalmazott. Mikor pedig befe­
jeztem az- olvasást, ábrándozva szaladt ki 
a száján :

— 0, kedvesem. U dear.
Hogyan, ez a kislány szerelmes be­

lém i Ránéztem. Szerettem volna lábai­
hoz borulni. Agyam forrott, szivem dob­
bant s -s.ipa terv, vágy voltam egy pil­
lanat alatt.

Naponkint meglátogattam, naponkint 
felolvastam neki, mindig a limesből s 
mindig a magyarokról. S ő megkönyezte, 
megmosolyogta az én olvasmányaimat.

Szerelmes lettem belé a bolondulá- 
sig, de nem mertem neki mondani, hiszen 
csak tizenhaté vés voltam. Ilelyetto irtain 
a nagybátyámnak, hogy feleségül veszem 
Jeanet. Azt hittem ő rögtön hazarendel. 
E helyett olyanformát irt, hogy szivem­
mel szabadon rendelkezhotom, de még 
kiskorú vagyok . . En csak azt értettem 
ebből, hogy szerethetem Jeanet s boldo­
gan rohantam hozzá. Egyedül volt a park­
ban. Oda futottam hozzá. Magam sem tud­
tam, hogy történhetett, de szónélkül kar­
jaimba zártam.

Meg sem haragudott, még csak el 
sem pirult, hogy megcsókoltam. Mosoly­
gott :

— Este hatkor a park mögött : 
i hangzott felém s én odagyökeredzott láb­
bal némán bámultam a távozó alakja 

i után.

— Tollát légyott. Részeg voltam az 
örömtől és gyönyörűségtől.

Hat órakor mondanom som kell, már 
rohantam a park mögé. ő akkor már 
várt. A legelső légyottom volt ez és én 
igazán félelem és kétség között nyúltam 
a rózsás kacsója után ; nem tudtam mit 
szólani. Szerencsére ő beszélt.

— Raymond, önnek ma este utaz­
nia kell. Szédelegni kezdtem. A lányka 
azt akarja, hogy megszöktessem. Istenem. 
De hová ? S aztán ha megszökünk . . . 
Önkénytelen a tárczám után kaptam. Ti­
zenkét frankom volt. Soha életemben 
olyan szerencsétlennek nem éreztem ma­
gam, mint ezzel a tizenkét frankkal. Ha­
bozva mutattam neki vagyonon! roncsait.

— Tizenkét frank, örvendezett ő. 
Hisz éppen elég hogy Londonba utazzék 
rajta, őt meglássa, vele beszélhessen s 
neki megmondja, hogy mi ketten itt azon­
nal szolgálatára állunk.

Őt ? Vele ? Neki ? — Ki „0“ ? Ki 
az a „vele“ r Ki az a „neki“ ? villámlott
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tartotta rendes évi tavaszi közgyűlését 
Fiizessy Lajos elnöklete alatt. A közgyű­
lés tárgya a költség-vetés megállapítása 
volt, továbbá jegyzőkönyvileg emlékeztek 
meg az elhunyt Fenyőssy főbíró halálá­
ról, méltatva az elhunyt érdemeit.

* — Közgyűlés. A Magyar szent 
korona Országai Vöröskereszt-Egyletének 
Somogy-Tarnóeza és Vidéke fiók egyle-

i ldözőbe, a másik után Horváth dános 
rendőr szaladt. Horváth a menekülő jó ma­
darat el is érte, ki a vasút melletti drót­
huzalban megbotlott ét, elesett. Horváth! 
rendőr ugyan Így járt, de gyorsan talpra 
ugorva megragadta a föltápászkodó ide-, 
gont s most erős dulakodás fejlődött Isi 
köztük. A bátor rendőr erős keze már- 
lcgyőzto volna a menekülőt, de ez a tel­

te ez év junius 23-án d. u. 3 és fél óra- dön totrengve egy ügyes gyms tordulat- 
kor tartja közgyűlését Somogy-Turnóczán hd kisiklott a rendőr kezei közül es le­
tt községi iskola nagytermében, Gróf! vál)b szaladt a gyártelep felé. A rendői

nem akarta a madarat elszalasztani s 
utána szaladt. Az üldözött gazember lát­
va, hogy a rendőr nem tágít, revolvert

Széchenyi Fercnczné Öméltósága elnöklete 
alatt.

— Uj vásártér. Említettük egyik 
közelebbi lapunkban, hogy Barcs község 
a vásárteret legközelebb a Tarnóezairuteza 
végére helyezi. Az e hó 24-én tartandó 
országos vásár már ez uj helyen lesz 
úgy az állat- valamint ruha- stb. vásár­
ral együtt, szóval az egész vásár ide he­
lyeztetik. Az állatvásártér a Szentes 
vezető ut elfordulásánál van 
a sátoros vásár pedig egyenest 
felé húzódik c
ez utóbbit is csak az utczán kiv 
hatják meg, legalább egy része

rántott elő s a közeledő rendőrre kétszer 
rálőtt s tovább menekült a felhalmozott 
l’arakások közé. A derék rendőr ekkor 
már nem üldözhette, mert két helyen 
megsebesült. Egyik golyó ugyanis hal 
keze szárát fúrta keresztül, a másik lövés 

fölé * golyója pedig előbb rendőri könyve ke- 
elhelyezve, I m®ny ^bláját súrolva mellét érte, liounót

Tarnóeza ^eSy darab húst kiszakítva ruhája közé
a temető" előtt. Kár, hogy | osott> mit o1thon az orvosi vizsgálatnál 

ül tart- * moS *s találtak. A megsebesült rendőr 
elfórho- a közeli vámliázba ment, hol a sebeit 

' bekötözték s később dr. Kronberger Vil-tett volna kényelmesen a széles utczában,
darabon már!11108 körorvos vette gyogykozelos alá. Amelynek vége felé egy jő 

árkok sem akadályozzák a sátorok fölé­
pítését. Mindamellett ez uj vásártér al­
kalmasabb az előbbinél, pláne ha a vásá­
rosok kényelmére a vásártér központján 
levő árvamenbázat — mint halljuk — 
vendéglővé alakítja át a község, fönntart­
va magának az italmérósi jogot.

— Tolvajok üldözése. Majdnem hi­
vatásának lett áldozata Horváth János 
barcsi rendőr, ki csak nemrég lépett a 
városi rendőrség kötelékébe. Ugyanis c, 
hó 19-én este 9 óra felé Csicskár Vendel 
csendőrrel a drávai összekötő tahid körül 
együtt czirkállak, midőn az országúton 
az esthomályban 2 gyanús embert vettyk 
észre közeledni, kik zsákokban valami 
csomagot hoztak magukkal. Nevezett csend­
őr és rendőr járőrök igazolásra akarták 
felszólítani a két gyanús idegent, azon­
ban ezek be sem várva őket, a zsákokat 
elhajítva egyik a fefürószelőgyár felé, a 
másik pedig Pilicza felé menekült. A l’i- 
lieza lelő száladét Csicskár csendőr vette

át n kérdés fejemben, de aztán rá jöttem, 
hogy a Times pesti leveleinek a hőse, 
kettőnk ideálja : Kossuth.

S én azt hittem ez a kislány belém sze­
relmes, mikor Kossuth után rajong.

De azért elutaztam Londonba, ol is 
mentem a Regent Slreetra, a hol Kos­
suth lakott, do e lakásán nem mertem 
kopogtatni. Inkább Ívtam a nagy óriásnak 
levelet, ábrándosat, áradozó! Egy mon­
datnak sem volt józan értelme, a mint 
ma visszagondolok rá. Ú válaszra mélta­
tott s néhány bölcs csillapító sort irt, a 
mit én diadalmasan vittem Jeannehoz.

— Gyáva — áruló 1 tört ki belőle a 
kétségbeesés.

Szegény kis Jeane, talán ma már 
megbocsájtott nekem. Hisz azóta lmr- 
mincz év múlott el.

Poul Raymond.

Hr

két gazember igy szerencsésen elmene­
kült, de bűnjeleiket: a zsákokat, s egyik 
a rendőr által üldözött, a kalapját a du­
lakodás közben a helyszínén hagyta. A 
zsákok egyike tolo volt szalona hasábok­
kal, melyek részint bolti, részint házias 
kinózésüok voltak. A másik fele volt 
ötös és olcsóbb fajta szivarokkal, színes 
pamukokkal s más bolti tárgyakkal. 
Mindezek arra vallanak, hogy az illetők 
valóságos tolvajok voltak, kik már a vi­
déken több helyen betörtek. Csendőreink 
erélyesen folytatják ellenük a nyomozást.

— Meglőtt fiú. Boross József 15 
éves fiú, a belcsai kepés gazda fia f. hó 
21-én délután ü órakor több társával gom­
bázni ment a rigóczi erdőbe. Észre veszi 
őket Horváth János erdős s rájuk kiált. 
A fiuk megijedve az erdőstől, elszalad­
nak, de az utánuk lő s az egyik fin, Bo­
ross József velőtrázó sikoltással a helyszí­
nén marad. A lelketlen erdős fegyveré­
nek serétei átfúr Iák a szegény fin orvát, 
arczát s a szem alatt is befuródott egy 
serét. Ily súlyosan sebesülve hozták be 
szombaton reggel dr. Siklósi Albert or­
voshoz gyógykezelés végett Barcsra.

— Leaubant teher vonat. A 
déli vasútnál történnek gyakrabban ilyen 
dolgok és ugyanezen a vonalon nem 
egyszer történt már vasúti szerencsét­
lenség. Szerdán a délelőtti órákban ka­
vicsokkal terhelt teher vonat jött Lipik 
felöl Barcs felé. Daruvár és Bastaj kö­
zött a 14 méter magas lejtőről eszeveszett 
sebességgel szaladtak le a megterhelt 
kocsik s a veszélyes sebességet meggáto­
landó, Wessely Fevencz helyettes moz­
donyvezető erős féket adott s a vonat 
füttyentése által figyelmeztette a fékezfi- 
ket is az erősebb fékezésre, mi bizony 
nem ment azoknál oly könnyen, mert az 
alkalmazott fa-fék a roppant súlyt és gyor­
saságot nem volt képes visszatartani. így 
történt, hogy a mozdonyvezető erős féke­
zésére az első kocsi kerekei kisiklottak s 
egy darabig igy szaladt a sínek között, 
mig egy fordulásnál lezuhant a mélybe 
a kisiklott kocsi s oz magával rántotta

a többi kocsit is s mintegy ti kocsi zu­
hant a mélységbe. A lezuhanásnál a 3 
fékező közül egyik súlyosan, másik gyen­
gébb sérülést kapott. A mozdonyvezető­
ink és intőnek szerencsére nem történt 
semmi bajuk, mert a súlyos mozdonyt 
a kocsik nem bírták magukkal rántani.
A délivasut társulat hibája az, hogy 
ilyen helyen oly súlyosan terhelt Kocsi­
kat enged vontatni, pláne oly rozoga fa­
lók mellett. Ne csak a gyarapodásra le­
gyen a gondja, de annak a szegény al­
kalmazottjának nz életére is.

— Sertés kereskedők és hizla­
lók a földmivelésügyi miniszternél. 
Szerdán t. hó 19-én járult a sertóshizla- 
lók és kereskedők küldöttsége Darányi 
miniszter elé, elpanaszolni sérelmeiket s 
orvoslást kérni azon nagy akadályokra 
melyek annyira megnehezítik sertóskivi- 
telünkot s oly nagy károkat okoznak a 
gazdáknak. A küldöttségül — kiknek tag­
jai közt Barcsról is volt képviselő Bellák 
S. Simon sertéshizlaldái igazgató szemé­
lyében — Thaly Kálmán, Lázár György 
dr. Király Ferencz és Fischer József dr. 
óvsz. képviselők vezették a miniszter elé. 
A földmivelésügyi miniszter szívesen fo­
gadta a küldöttséget, a melynek kérelmét 
Fischer József dr. mondta ei a miniszter 
előtt, 3 pontban sorolva fel az okokat, 
melyek sortóskivitelünkot megnehezítik. 
Az első pont — úgymond — a szerb 
sertések behozatala, különösen a bécsi 
piaczra, végtelen károkat okoz.

Leszorítja a magyar sertések árát. Sok­
féle szekatúrának vannak kitéve a sertés- 
hizlalók, tenyésztők és kereskedők. A 
második pont az, hogy áruiknak no csak 
a bécsi piacz nyittassák meg, hanem a 
többi osztrák tartománybeli piaczok is. A 
harmadik pontban foglalt kérelmük a leg­
fontosabb rájuk nézve. Ugyanis a Német- 
országi piaczokról teljesen ki vannak zár­
va a magyar sertések. Erre vonatkozólag 

' azt kérelmezik, hogy a Németországi pia- 
, ezek a magyar sertések számára kinyit­
tassanak stb.

Darányi miniszter igen szívélyesen, 
a kérelem minden pontjára kimerítően 
válaszolt s orvoslást Ígért sérelmeikre. 
Beszédében hangoztatta, hogy minden­
ről jól van értesülve s nem csak lieten- 
kint, de naponta foglalkozik ügyeikkel, 
bajaikkal. Szóltak még Thaly Kálmán, 
Unghváry József s mások, melyekre 
szintón megnyugtatölag válaszolt a mi­
niszter. A minisztert, ki a kihallgatás be­
fejeztével többekkel kezet fogott, többször 
megéljenezték.

A küldöttség ezután * Lestyánszky 
Sándor miniszteri tanácsosnál, mint nz 
állategészségügyi osztály vezetőjénél tisz­
telgett. Itt Unghváry mondott hosszabb 
beszédet, feltárva a küldöttség bajait, 
melyre szintén kimerítő hosszabb beszéd­
ben megnyugtató választ adott a minisz­
teri tanácsos.

— Raktár kimutatása a magyar
leszámítoló- ós pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 1-év 70981 mm. 
1117750 biztosítási érték. Bernktárlás f. 
hó 1-től 15 ig 67044 mm. 926000 biztosí­
tási érték. Összesen 138025 mm. 2044350 
biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 
15-ig 44146 min. 660000 biztosítási érték.. 
Készlet f. hó 15-én 93879 mm. 1384350 
biztosítási érték. Részletezés: 25446 mm. 
búza, 480 mm. rozs, 29 mm. árpa, 908 
min. zab, 60342 mm. tengeri, 37 mm. hü­
velyesek 6137 mm, különféle.



Fischer Antal
puskamiives és mehanicus

Barcson.
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Vr. ^Tolnai Vilmos
sanatorium» ós vizgyógyintózcte Pécsett, a sétatéren.

Az intézetben minden a vizgyógymódhoz tartozó eljárás

Priessnilz és Kneipp
rendszer szerint végeztetik.

Alkalmazásba jő még massage, villanyozás továbbá 
vaslápsó- fenyő- halleini anyalugsó- kén- szénsavas és 
villanyos fürdők.

Elkülöníteti gőzfürdők.
Az intézőiben az orvosi tudomány egyik legújabb 

vívmánya található ' °

a villanyos fényfürdő,
m0ly rheum a, isohias ós elhízás ellen kitűnő hatású.

Belégző osztályok, só, fenyő ós lignosulfit belégzósre. 
Idegen szobák pensióval ós anélkül.

Gondos orvosi felügyelet.
8*3™’ Mérsékelt árak. ”^S

Égési é van át nyitva.
Prospektus bérznentve.
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Borbélpfodrász 
tanoncznak

egy 13—14 eves jó

házból való fiú fel­

vetetik

Steinerth Zsigmond «
borbély és fodrász termében

Barcson.

Nagy városokban 
szerzett sok évi ta­
pasztalatok után a- 
jánlja magát min­
dennemű kerékpárok 
és varrógépek javí­
tására, villanycsen- 
getyük felszerelésére 
s minden e szakba 
vágó munkák pontos 

elkészítésére.
Kerékpárok és varrógé- 
pek egyes alkatrészei 

raktáron tartatnak,

: v,-,
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mm.Minden 
háziasszony 

es anya
üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 

tekintetből a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cso­
magokban valódi) használja.

Nyom. Skribanek G,-nél Harcson.


